Infos zu einzelnen Künstlern

Duo Lautensang
Duo Lautensang, das sind Astrid Heldmaier und Reiner König aus Hannover. Lange in der Tradition der irischen Musik verwurzelt, verbinden die beiden musikalische Elemente des späten Mittelalters, der Renaissance und des Barock mit der Folkmusik des 21. Jahrhunderts. Ein Ohrenschmaus!

Galli-Theater Wiesbaden
Unter dem Motto "Theater wird Ereignis" bieten die Galli-Theater in ganz Deutschland sehenswerte und spannende Programme für die großen sowie die kleinen Zuschauer. Im Mittelpunkt aller Aktivitäten steht die theaterpädagogische Arbeit und das dramatische Werk Johannes Gallis. Im Bereich des Kindertheaters werden vor allem die Märchen der Gebrüder Grimm und Clown-Theaterstücke aufgeführt. Beim Gudensberger Märchenfest spielt das Ensemble das Märchen „Rapunzel“.

Spielraum-Theater
Das Spielraum-Theater ist mit dem Stück “Daumesdick“ beim Märchenfest zu Gast. Stefan Becker vom Spielraum-Theater steht für hochwertige Theater-Produktionen. In diesem Fall ein Schauspiel mit Figuren, gespielt mit Witz und Spannung und ausgestattet mit einem einfallsreichen Bühnenbild. 
Das Spielraum-Theater spielt verschiedene Produktionen in ganz Deutschland und dem angrenzenden Ausland wie Belgien, Schweiz, Dänemark, Niederlande etc. In vielen Großstädten wie Berlin, Frankfurt, Stuttgart, Hamburg, Hannover, Köln ist das Theater zu Gast.

Thomas Benirschke und seine Zaubertöpferscheibe
Thomas Benirschke kommt mit seiner selbst gebauten Töpferscheibe zum Gudensberger Märchenfest. Seine Kreativität kennt keine Grenzen, wenn er vierhändig mit Kindern oder Erwachsenen an seiner Zaubertöpferscheibe arbeitet. An der einen Seite seiner Zaubertöpferscheibe kurbelt eine Person den Antrieb, am anderen Ende entsteht mit seiner leichten Führung etwas Neues und Einmaliges aus Ton.

Thomas Hof und Bassem Alkhouri
Thomas Hof ist in Gudensberg kein Unbekannter. Bei besonderen Stadtführungen und als „Schmeckefuchs“ ist er in der Region bekannt. Er arbeitet als freier Schauspieler, Moderator und Dozent im Raum Kassel. Beim Gudensberger Märchenfest übernimmt er die Moderation und zusammen mit Bassem Alkhouri, Musiker beim Staatstheater, kann man beim Märchenfest unbekannte und spannende Märchen von kleinen und großen Helden als literarisch-musikalische Lesung erleben.

Atelierhaus Gerhardt & Stadler, The Flying Carpets und die Kreativ Dance Kids
[bookmark: _GoBack]Die Dance Kids des TSV Gudensberg unter Leitung von Carolin Herbst treffen sich wöchentlich und entwickeln mit viel Freude schwungvolle Tänze.
Das in Gudensberg ansässige Atelierhaus Gerhardt & Stadler versteht sich als Produktionsort im künstlerischen Bereich, insbesondere für Tanz und Musik. Hier finden Workshops, Seminare und verschiedene Unterrichtsangebote statt, aber auch Aufführungen, Konzerte und Lesungen.
The Flying Carpets sind eine Kasseler Tanzformation, die sich vorrangig dem orientalischen Tanz verschrieben hat.

